

新民晚报
红双喜杯迎亚
运乒乓球公开
赛今挥拍

一番情意 几多故事

祝佳在比赛中发球
本版图片 记者 李铭坤 摄

秋高气爽的日子里,来到新民晚报红双喜杯的赛场,每一位球友精神昂扬。今天,新民晚报红双喜杯乒乓球公开赛,在2023年度迎来了第二场赛事,在上海市体育宫,用乒乓球迎亚运,让乒乓的快乐刷遍朋友圈。

热闹的单打赛场,无论年龄,无关水平,听一听他们的故事,小小银球,为何给他们带来那么多的获得感、满足感。

三种角色

和乒乓球有关的三种角色,运动员、裁判员、志愿者,祝佳娓娓道来。

学打乒乓球,从来都不晚。40岁的时候,祝佳才开始学打乒乓球,水平还不高,但新民晚报红双喜杯的赛场,一定要来见识见识。2019年,祝佳第一次报了名,热火朝天的赛场气氛感染了他,也由此认识了诸多球友。不打不知道,原来乒乓球的朋友圈,这么大。他所在的世纪出版集团,乒乓球爱好者就不少,后来他还加入了一个乒乓球俱乐部。

在浦东新区的一次业余比赛中,一位国家级裁判推荐他去参加市乒乓球协会组织的裁判培训。于是,祝佳报了名,如今已是二级裁判。裁判员的身份,让他学会了在赛场上公正、平静地对待每一场比赛。祝佳的文章《不惑之年,重燃拼搏欲望》,入选《我与国球乒乓的情怀》征文,徐寅生给他赠言:“爱乒乓、打乒乓,不断提高裁判水平。”

祝佳的小孩是特殊儿童,但因为有了乒乓这个大家庭,孩子收获了来自各方的关爱。祝佳感慨:“乒乓球拓宽了我的社交圈子,打造了互帮互助的平台。”为了回馈社会,祝佳在家里放了张乒乓球桌,向周围邻居开放,他还当上了乒协的志愿者,积极投身慈善公益。

这次来到新民晚报红双喜杯的单打赛场,祝佳将其视为一次热身赛,他将在国庆期间参加中国乒乓球学院的业余考级。

三个要求

要想加入中智浩云俱乐部,创始人秦浩云说必须满足3个要求:“人品好、球技高、有



8岁的谢知恒挥拍上阵

缘分”。圈里,中智浩云俱乐部的名气不小,每一位成员都对乒乓球倾注满腔热情。

秦浩云来自崇明岛,读中学时学校里只有几张油漆都爆开的乒乓球台,抢也抢不到。于是,他将几张单人课桌拼起来,就这样慢慢“自学成才”。大学里,他加入了田径队,却在一次乒乓球比赛中获得了男单第三名,他笑言:“那时候乒乓球队不要我,结果让他们大跌眼镜。”

毕业后,秦浩云因为埋头拼事业,一度中断了乒乓爱好。后来创业了,他更忙了,却发现生活还是需要乒乓球。因为打球,秦浩云同乒乓校友们重逢,2018年开始,中智浩云每年组织多支队伍参加新民晚报红双喜杯比赛。这次报名单项,大家早就熟门熟路,第一时间拼手速,队里好几个人都“抢”到了名额。

秦浩云还牵头组建了交大安泰EMBA乒乓球俱乐部,他的乒乓朋友圈越来越大。秦浩云总是谦称,自己就是一名普通的乒乓球业余爱好者,“欢迎志同道合的朋友们,一起来新民晚报红双喜杯切磋球技”。

三次临场

8岁的谢知恒第一次站上新民晚报红双喜杯的赛场,一点也不怯场。作为全场年龄最小的男选手之一,他带着全家人与这个赛场的别样回忆。

2018年1月,他是在场边乱跑的拉拉队一员,爸爸带大姐谢知徽参加家庭组双打,从此,他心中埋下了乒乓球的种子。2020年,谢知徽携手妹妹谢知宸参加单打赛事,输球后,两人还不争气地落了泪,谢知恒忙不迭安慰。

今年,谢知恒挥拍上阵。爸爸妈妈因为工作不能来现场助阵,他便和徐汇区少体校的队友郑杨早早来到赛场练球。不管比赛输赢,这是属于全家共同的快乐乒乓。

谢知恒的爸爸妈妈来自宝岛台湾,如今是上海知名医院的中医医师,爸爸谢国群年少时曾来到上海乒乓球队交流,同王励勤一起训练,参加过全国赛事和新民晚报红双喜杯,如今三个孩子共同站上这个舞台,不禁感慨新民晚报红双喜杯见证了这台家庭对上海的热爱。 本报记者 陶邢莹

记者手记

每一届新民晚报红双喜杯,都有只比球台高一点点的“小不点”,向比自己大的孩子甚至成人,毫无畏惧地发起挑战。这一次,我们见到了前国手杨雪梅8岁的儿子郑杨,“小不点”见识大场面,新民晚报红双喜杯,在“乒二代”的圈子里颇受欢迎。

前几年,刚刚拿起球拍的郑杨,就跟着妈妈来到晚报杯现场观战,是忠实的小粉丝。今年,郑杨正式开始参加青少年系列赛事。本届新民晚报红双喜杯,郑杨是年纪最小的男单选手,必然会经历输球,杨雪梅毫不担心儿子会哭鼻子,“比起失利,在这个赛场积累经验、见识世面,才是最有意义的。”

郑杨所在的徐汇区少体校乒乓球队有一大批“乒二代”,家长每年都为孩子报名参加新民晚报红双喜杯,大家还笑言,如果举办家长团体赛,徐汇区少体校一定会是佼佼者。杨雪梅感叹,自己小时候,没有这种与业余高手切磋交流的机会,现在,孩子从小能在这么大的舞台上锻炼自己,真幸福。

对孩子来说,乒乓球的快乐,就是这么简单。郑杨说:“比赛让我认识了全上海打得好的小朋友,我交了很多好朋友。”

陶邢莹

「乒二代」从这里启航

感言

国际乒联终身名誉主席 徐寅生>>>

新民晚报红双喜杯的宗旨就是快乐乒乓,这项赛事已经成为上海市乒乓球的一个招牌,今天看到那么热闹的场面,很感谢新民晚报一直以来支持乒乓球运动的开展。中国乒乓球协会副主席、上海市乒乓球协会会长 王励勤>>>

今年上半年举办了

新民晚报红双喜杯团体赛之后,很多球友反映,希望能有更多上场机会。我们听取大家的建议,因此这次特别设立了男女单打项目。

原上海市乒乓球协会会长 陈一平>>>

回想起2005年我们打造的第一届新民晚报红双喜杯,当时我们就希望能不断培育它,这项品牌赛事参与人次已累计达3.5万。很多乒乓球爱好者来信希望赛事一直办下去。

上海红双喜股份有限公司总经理 楼世和>>>

杭州亚运会,红双喜是乒乓球和举重项目的器材提供商,我们公司的服务团队已经提前入驻。让我们用热闹的人群乒乓赛事,一起迎接亚运盛会。

香港乒乓球队男队主教练 刘国栋>>>

中国香港队正在上海训练,备战杭州亚运会,王励勤向我发起邀请,让我来加加油。很开心,在新民晚报红双喜杯现场充分体会到全民健身的快乐乒乓。 陶邢莹

海港主场两球击败亚泰

赛前嘘声 赛后掌声

间歇期前在亚冠和中超两条战线接连遭遇打击的海港队,昨晚迎来一场及时雨般的胜利,凭借巴尔加斯和魏震的进球,他们在浦东足球场2比0击败长春亚泰,走出三轮不胜的泥潭。赛后,全体将士来到看台前,向到场球迷致谢,李昂等球员还将球衣送给观众,赢得热烈欢呼。不少海港球员露出久违的开心笑容,他们明白,曾经失去的掌声与欢呼,还要靠自己的表现赢回来。

昨晚的比赛,在众多国字号球员因为连续征战的疲劳而高挂免战牌时,哈维尔把信任票投给巴尔加斯,阿根廷人的技术能力和视野,成了海港队打破僵局的重要武器,第61分钟那脚直窜死角的远射,便是对他努力

的最好回报。“我们之前心态有些起伏,这场比赛调整了过来,很高兴我进了球,但最关键的还是球队赢了球。”赛后,巴尔加斯的眼里,有了久违的光彩,“这三分提振了球队的士气,接下来的比赛,我们会更有信心。”

执教海港队的这半年多,或许是哈维尔教练生涯里,心情最难言喻的时光,带队高居榜首却遭到球迷疯狂吐槽的情况,他着实不曾经历过。“哈维尔是个固执的老头,让他改变很难。”与哈帅打过交道的人,都会给出这样的评价,但在昨晚,固执的西班牙人,终于开始改变了。不知是不是想转运,昨晚的哈维尔将此前常穿的浅色衬衣换成深色款,比赛期间也不似前几轮那般经常手舞足

蹈,激动不已,多数时候,他只是站在场边,提醒球员注意一些细节。最关键的是,此前大都只安排两位外援首发的哈帅,本场排出三外援阵容,中方球员也有了轮换,这一变化虽然让海港队的传接球失误变多,却也在一定程度上出乎了亚泰主帅陈洋的意料。可以说,难得的“变”,为哈维尔拿到了最想要的结果。球迷对他也从开场前的嘘声,变成赛后的掌声。

“间歇期里的工作有了效果,这场胜利是对大家的肯定。”赛后,哈维尔少见地打出“明牌”,“还有五场比赛,希望我们能保持胜利的势头,去取得我们想要的结果。”听得出来,赢球后的哈帅,压力小了一些。接下来,海港将向着中超冠军奖杯,发起最后的冲击。

本报记者 陆玮鑫

收视指南

上视五星体育频道今天17时30分将转播中超上海申花客场与河南队比赛实况。



海港球迷为球队助威